
QQQ   &AAA

QQQ   &AAA

QQQ   &AAA

1.กรณมีารบัเอง 

 คําถามที�พบบอ่ย QQQ   &AAA

กรณมีารบัเอง 

ใบแจ้งฯ โดยใหก้รอกรายละเอียดการมอบอํานาจ/
มอบฉนัทะ (ด้านหลังใบแจ้งฯ ขอ้ 3. และขอ้ 4.)
พรอ้มลงลายมอืชื�อรบัรองทั�ง 2 ฝ�าย สาํเนาบตัร
ประจําตัวประชาชน หรอืสําเนาบัตรที�ทางราชการ
ออกให ้หรอืสําเนาหนงัสือเดินทางของผูม้อบอํานาจ
และลงนามรบัรองสําเนา สําเนาบัตรประจําตัว
ประชาชน หรอืสําเนาบตัรที�ทางราชการออกให้
หรอืสําเนาหนงัสอืเดินทางของผู้รบัมอบอํานาจ และ
ลงนามรบัรองสาํเนา เอกสารเกี�ยวกับสนิค้าที�นํา
เข้า เชน่เดียวกับกรณมีารบัเอง

กรณมีอบอํานาจ/
มอบฉันทะใหผู้อื้�นรบัสิ�งของแทน 

ในกรณีที� ใบแจ้ง ใหไ้ปรบัสิ�งของสง่ทางไปรษณยีร์ะหว่างประเทศ (ใบเขยีว)
        ระบุใหม้าติดต่อสาํนกังานศลุกากรหรอืด่านศลุกากร ต้องเตรียมเอกสารใดบา้ง ?

ใบแจ้งฯ โดยใหก้รอกรายละเอียดของผู้มารบัสิ�งของ
ลงในใบแจ้งฯ (ด้านหลังใบแจ้งฯ ขอ้ 4.) พรอ้มเซน็
ชื�อกํากับ และแนบบตัรประจําตัวประชาชน หรอื
บัตรที�ทางราชการออกให ้หรอืหนงัสือเดินทาง (กรณี
ผู้รบัของเป�นชาวต่างชาติ) เพื�อรบับัตรคิว และให้
เตรยีมเอกสารเกี�ยวกับสนิค้าที�นาํเขา้ เชน่ เอกสาร
การซื�อขาย หรอืเอกสารที�ต้องใชใ้นการขออนุญาต
จากหนว่ยงานที�เกี�ยวขอ้ง เป�นต้น

1.กรณผูีมี้ชื�อรบัของตามที�ระบุในใบแจ้งฯ
ขอรบัสิ�งของด้วยตนเอง

- ใบแจ้งฯ โดยใหผู้ม้อํีานาจลงนาม พรอ้มประทับ
ตราบรษัิทฯ ลงในด้านหลังใบแจ้งฯ ขอ้ 4.
- สาํเนาหนังสอืรบัรองบรษัิท หรอืสําเนาทะเบยีน
การค้า ออกไว้ไมเ่กิน 6 เดือน และ ลงนามรบัรอง
สาํเนาโดยผูม้อํีานาจลงนาม พรอ้มประทับตรา
บรษัิทฯ
- สาํเนาบตัรประจําตัวประชาชน หรอืสาํเนาบตัร
ที�ทางราชการออกให ้หรอืสําเนาหนงัสอืเดินทาง ของ
ผู้มอํีานาจลงนาม

กรณมีารบัเอง 

กรณมีอบอํานาจใหผู้อื้�นไปรบัแทนใหใ้ช้
หนงัสือมอบอํานาจหรอืกรอกการมอบอํานาจ/มอบ
ฉนัทะด้านหลังใบแจ้งฯ 
(ด้านหลังใบแจ้งฯ ขอ้ 3. และขอ้ 4.) โดยให้ผู้มอบ
อํานาจลงนาม พรอ้มประทับตราบรษัิทฯ และแนบ
สาํเนาบตัรประจําตัวประชาชน หรอืสําเนาบตัรที�ทาง
ราชการออกให ้หรอืสาํเนาหนงัสือเดินทาง ของผูร้บั
มอบอํานาจ เพิ�มเติมด้วย 
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กรณมีอบอํานาจ/
มอบฉันทะใหผู้อื้�นรบัสิ�งของแทน 

2. กรณมีารบัสิ�งของในนามของ
นติิบุคคล หา้งฯ รา้น

(ในใบแจ้งฯ ต้องมีชื�อนติิบุคคล หา้งฯ รา้น)
เตรยีมเอกสาร ดังนี�
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กรณีตรวจสอบขอ้มูลในระบบ e-tracking แล้วพบว่าต้องชาํระอากรหรอืใหม้าติดต่อ
ที�ที�ทําการศลุกากร แต่ยงัไมไ่ด้รบัใบแจ้งฯ หรอืใบแจ้งฯ สญูหาย ต้องทําอยา่งไร?

ติดต่องานสอบสวน บรษัิท ไปรษณย์ี จํากัด

โทร. 02-9847317 และ 02-9847323 

หรอืติดต่อที�ทําการไปรษณยีใ์กล้บา้นท่าน

 

หากชื�อในใบแจ้งฯ  ไม่ตรงกับเอกสารที�ทางราชการออกให้
       เชน่ เป�นชื�อเล่น เป�นชื�อ user เป�นต้น จะสามารถรบัสนิค้าได้หรอืไม?่
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ต้องทําการตรวจสอบรายละเอียดและแก้ไขรายละเอียดในใบแจ้งฯ

ให้ถกูต้องก่อนจึงจะสามารถรบัของตามกระบวนการได้

พัสดทีุ�สง่จากต่างประเทศต้องเสียภาษีเท่าไหร?่

ต้องมาตรวจเป�ดหบีหอ่พสัดุต่อหนา้เจ้าหนา้ที�ศลุกากรที�สาํนกังานฯ

เพื�อประเมนิค่าภาษีอากร
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ของขวัญ ของฝาก ของแถม ของไมไ่ด้ซื�อ ของซื�อมาใชเ้อง ต้องเสยีภาษีด้วยหรอืไม?่

ในการนาํเขา้สนิค้าไมไ่ด้คํานงึถึงวัตถุประสงค์การนาํเขา้เพราะ

ฉะนั�นไมว่่าจะซื�อใชเ้อง หรอืนาํเขา้มาจําหนา่ย หรอืของได้มาฟรี

ก็ต้องเสยีภาษีตามหลักเกณฑ์เดียวกัน

 สั�งซื�อสนิค้ามาไมเ่กิน 1,500 บาท ทําไมต้องเสียภาษี?

ราคาไมเ่กิน 1,500 บาท คือ ราคา CIF ไมเ่กิน 1,500 บาท หมายความ

ว่า ราคาสนิค้าต้องรวมค่าประกันภัยและค่าขนสง่แล้วไมเ่กิน 1,500

บาท จึงจะได้รบัการยกเว้นอากร
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ถ้าได้รบัใบแจ้งใหไ้ปรบัสิ�งของทางไปรษณย์ีจะต้องดําเนนิการอยา่งไร ?

ถ้าไมม่ขีอ้สงสัยในค่าภาษี ใหช้าํระอากรตามที�
ประเมนิไว้ในใบแจ้งฯ ณ ที�ทําการไปรษณยีใ์นใบ
แจ้งฯ หรอืตามวิธทีี�บรษัิท ไปรษณยีไ์ทย จํากัด
กําหนด ถ้ามขีอ้สงสยัสามารถยื�นเรื�องขออุทธรณ์ไป
ยงัสว่นบรกิารศุลกากรไปรษณยีไ์ด้ โดยสามารถยื�น
คํารอ้งผา่นทางที�ทําการไปรษณยีที์�ระบุในใบแจ้งฯ

กรณมีกีารประเมนิค่า
ภาษีอากรแล้ว

กรณทีี�ยงัไมไ่ด้มกีารประเมนิค่าภาษี ใหติ้ดต่อ
สาํนกังานศลุกากรหรอืด่านศลุกากรที�กําหนดไว้
ในใบแจ้งฯ เพื�อทําการตรวจสอบและประเมนิค่าภาษี
อากร ทั�งนี�โปรดเตรยีมเอกสารที�เกี�ยวขอ้ง

สํานักงานศุลกากรท่าเร �อแหลมฉบัง
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กรณทีี�ยงัไมไ่ด้มี
การประเมนิค่าภาษี 

กรณีที�ไมส่ามารถประเมินค่าภาษีเพื�อใหไ้ปรบัที�ที�ไปรษณยีใ์กล้บ้านได้นั�น มหีลายสาเหตุ

เชน่ สนิค้าที�นําเข้าเป�นสนิค้าที�ต้องขออนญุาตจากหนว่ยงานที�เกี�ยวขอ้ง หรอืระบุจํานวน

ปรมิาณและราคาหนา้หีบหอ่ไมต่รงกับสนิค้า หรอืสินค้าที�นาํเขา้วันเดียวกันหลายกล่อง หรอื

สนิค้าที�ระบุผู้รบัสนิค้าเป�นนติิบุคคลหรอืสินค้าที�มรีาคา FOB เกินกว่า 40,000 บาท เป�นต้น

ทําไมไมป่ระเมนิค่าภาษีอากรให้ไปรบัของที�ไปรษณย์ีใกล้บา้น ?
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เราจะติดตามสิ�งของที�สั�งจากต่างประเทศที�สง่ผา่นทางไปรษณยีไ์ด้อยา่งไร?

กรณีติดตามการขนสง่สนิค้า สามารถติดตามได้ที�

https://track.thailandpost.co.th/ ของบรษัิท ไปรษณยีไ์ทย จํากัด

ถ้าไมมี่ราคาซื�อขายของที�นาํเขา้จะประเมนิราคาอยา่งไร ?

ในกรณีที�ผู้นําเข้าไมมี่ราคาซื�อขายของที�นาํเขา้ เจ้าหนา้ที�จะทําการ

ประเมินตามราคาดังต่อไปนี�ตามลําดับ

1.ราคาซื�อขายของที�เหมือนกัน

2.ราคาซื�อขายของที�คล้ายกัน

3.ราคาคํานวณ

4.ราคาหักทอน

5.ราคาย้อนกลับ

-กรณีติดตามการผา่นกระบวนการศลุกากร

สามารถติดตามได้ที�
https://e-tracking.customs.go.th/ETS/Ent/TrackingParcelSevlet

-กรณีต้องไปรบัสิ�งของที�สาํนกังานศลุกากรท่าเรือแหลมฉบงั

สอบถามได้ที� Line Official Account นี� @099dofyx

(มี @ ด้วย) หรอืสแกนเพิ�มเพื�อนด้วย QR code



QQQ   &AAA

QQQ   &AAA

QQQ   &AAA
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ผูข้ายชาํระค่าขนสง่ใหแ้ละไมไ่ด้จ่ายค่าสง่เองทําไมต้องบวกเพิ�มในราคาประเมิน?

ตัวอยา่งสินค้าที�ต้องขออนญุาตในการนาํเขา้และหนว่ยงานที�ออกใบอนญุาต

สํานักงานศุลกากรท่าเร �อแหลมฉบัง
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- พระพุทธรูป ศิลปวัตถ ุโบราณวัตถ ุกรมศลิปากร 

- อาวุธป�น กระสนุป�น วัตถรุะเบดิ และสิ�งเทียมอาวุธป�น กรมการปกครอง

- พชืและสว่นต่างๆของพชื กรมวิชาการเกษตร

- สตัว์มีชีวิตและซากสตัว์ กรมปศสุตัว์

- อาหาร ยา เครื�องสาํอาง และอาหารเสรมิ สาํนกังานคณะกรรมการอาหารและยา

- ชิ�นสว่นยานพาหนะ กระทรวงอุตสาหกรรม

- บุหรี� ยาสบู เครื�องดื�มแอลกอฮอล์ กรมสรรพสามติ

- เครื�องมอืวิทยุสื�อสาร อุปกรณ ์โทรคมนาคม สํานกังานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง

กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแหง่ชาติ

หลักเกณฑ์ในการประเมินราคาของเพื�อเป�นฐานในการคํานวณภาษีนั�น ไมคํ่านงึว่าผูซ้ื�อหรอื

ผู้ขายเป�นผู้ชําระค่าขนสง่ ดังนั�นไมว่่าผูน้าํเขา้จะชาํระหรอืไมก็่ตามต้องนาํค่าขนสง่มารวม

เป�นฐานในการคํานวณภาษี
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จะนาํอาหาร ยารกัษาโรค อาหารเสรมิ เครื�องสาํอาง ครมีทาผิว เข้ามาในประเทศไทย
ต้องทําอยา่งไร?

ตัวอยา่งสินค้าที�ต้องหา้มนาํเขา้

สํานักงานศุลกากรท่าเร �อแหลมฉบัง
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-สารเสพติด

-วัตถ ุหรอืสื�อลามก

-ของลอกเลียนแบบเครื�องหมายการค้า ละเมดิลิขสทิธิ�และทรพัยสิ์นทางป�ญญา

-ธนบัตร หรือเหรยีญกษาปณป์ลอม

-สตัว์ป�าสงวน หรือสตัว์ที�อยูใ่นบญัชคีวบคุมของอนสัุญญาไซเตส

ท่านต้องติดต่อสาํนกังานคณะกรรมการอาหารและยา (อย.) เพื�อขอใบอนญุาตการนาํเขา้

เคยรบัพัสดแุละชาํระค่าภาษีอากรที�บา้นแต่ครั�งนี�ทําไมต้องไปรบัพัสดุที�ศุลกากร

กรณหีนว่ยงานตรวจคัดสิ�งของทางไปรษณยีต์รวจสอบพบว่าของที�นาํเขา้มรีาคาไมเ่กิน 40,000

บาท และไมเ่ป�นของที�ต้องมีใบอนญุาตนาํเขา้ ประกอบกับมจํีานวน ราคา และเอกสารประกอบ

พิธีการถกูต้องครบถ้วน เจ้าหนา้ที�จะประเมนิอากรแล้วสง่มอบให้ บรษัิท ไปรษณยีไ์ทย จํากัด

นําจ่ายให้ผู้รบัและเรยีกเก็บภาษีอากรแทนกรมศลุกากร แต่หากนอกเหนอืจากที�กล่าวมาขา้งต้น

บริษัท ไปรษณย์ีไทย จํากัด จะสง่ไปให้สํานกังานศลุกากรหรอืด่านศลุกากรเพื�อปฏิบัติพธิกีาร

ศุลกากรให้ถกูต้องครบถ้วนต่อไป
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ปกติเคยนาํเขา้สนิค้าชนดิเดียวกัน ปรมิาณเท่ากันมาตลอดไมเ่คยเสียภาษีของสง่ถึง
บ้านทําไมครั�งนี�ต้องเสยีภาษี ?

 ในกรณีที�ของนาํเข้ามรีาคา FOB เกิน 40,000 บาท จะไมส่ามารถชาํระอากรแบบปาก

ระวางได้ ต้องจัดทําใบขนสนิค้าขาเข้า หากเป�นกรณทีี�สินค้าเก็บรกัษาที�สว่นบรกิารศลุกากร

ไปรษณย์ี สามารถแจ้งเจ้าหนา้ที� ณ จุดรบับตัรคิว เพื�อแยกขั�นตอนจากคิวรบัชาํระแบบปาก

ระวาง หรือสามารถสง่ข้อมูลใบขนสนิค้าเขา้ระบบศลุกากร ชาํระภาษีได้ที�จุดบรกิารทั�ว

ประเทศ และมาติดต่อของเบิกสนิค้าจากคลังเก็บรกัษา เพื�อนาํมาตรวจปล่อย ณ สว่น

บรกิารศลุกากรไปรษณียก็์ได้

ของที�นาํเขา้ทางไปรษณียที์�มรีาคา FOB เกิน 40,000 บาท ต้องทําอยา่งไร?

การตรวจสอบสนิค้านาํเข้าทางไปรษณยี ์เจ้าหนา้ที�จะใชห้ลักบรหิารความเสี�ยงในการตรวจ

สอบที�ผา่นมาสนิค้าของผูน้าํข้าอาจถกูจําแนกเป�นสินค้ายกเว้นอากร โดยไมผ่า่นการคัด

เลือกมาตรวจสอบ ดังนั�น หากได้รับการตรวจสอบและสนิค้าที�นาํเขา้มีราคา CIF เกินกว่า

1,500 บาท ก็ต้องชาํระอากรตามหลักเกณฑ์

สามารถตรวจสอบได้ที�

http://itd.customs.go.th/igtf/th/ma

in_frame.jsplang=th&top_menu=me

nu_homepage&current_id=5028

ของที�นาํเข้าต้องเสยีภาษีในอัตรารอ้ยละเท่าไร จะสามารถตรวจสอบได้อยา่งไร ?
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สามารถชาํระค่าภาษีอากรด้วยวิธกีารอยา่งไรบา้ง?

สามารถชาํระด้วยเงินสด หรอืบตัรเดบติ หรอืบตัรเครดิต หรอืชาํระด้วยระบบ e-Bill

Payment ซึ�งมี QR Code หรอื Bar Code หรอืหมายเลขอ้างอิง โดยสามารถไปชาํระ

เงินค่าภาษีอากร ณ เคานเ์ตอรข์องธนาคารหรอืผา่นระบบ Internet banking หรอืตู้

ATM หรอืผา่นเคานเ์ตอรเ์ซอรวิ์สของ 7-11 และ BIG C

หากได้รบัการติดต่อจากบุคคลอาจเป�นการโทรแจ้งหรอืเมล์แจ้งใหโ้อนเงินเพื�อชาํระ
ค่าภาษีเนื�องจากของที�นาํเขา้ติดอยูที่�ศลุกากรต้องโอนเงินก่อนถึงจะมารบัของได้ จะ
ต้องดําเนนิการอยา่งไร ?

ผู้นําเข้าทําการตรวจสอบเบื�องต้น ด้วยหมายเลขพสัดุในระบบ e-tracking เมื�อตรวจสอบ

แล้วจะทราบว่าต้องไปติดต่อที�หนว่ยงานไหน ทั�งนี� การนาํเขา้สนิค้าทางไปรษณยีไ์มม่กีาร

แจ้งทางโทรศัพท์หรอืทางเมล์ใหโ้อนเงินค่าภาษีอากรเขา้บญัชขีองบุคคลธรรมดา กรณต้ีอง

ชาํระภาษีอากรจะมีใบแจ้งใหไ้ปรบัสิ�งของทางไปรษณยี ์(ใบเขยีว) ไปยงัที�อยูข่องผูร้บัสนิค้า

เพื�อนําไปชําระตามวิธีการที�กําหนด


